

СМ

цены
А где дороже?
Народ, вознамерившись обмануть взбесившийся доллар, мечется в бесплодных попытках скупить всего побольше и подешевле. Мы же задались обратной целью и отправились в поисках самых дорогих продуктов, возжелав зафиксировать рекорд человеческой жадности, выраженной не в количестве закупаемого товара, а в уровне цен. И, прямо скажем, продовольственные магазины порадовали нас обилием необъяснимых фактов, которых достало бы не только на скромный репортаж, но и на солидный фельетон...



По сообщениям корр. «Кузбасса», пресс-службы АКО.

Своих не заирать

Вчера подписано обращение руководителей крупнейших предприятий промышленности Кузбасса поддержать их инициативу о введении скоординированной ценовой политики.

торговля

Со вчерашнего дня распоряжением губернатора всем сельским товаропроизводителям разрешено бесплатно торговать в любом месте областного центра (кроме площади Советов). Милиция предписано обеспечить охрану торгующих.

Выборы 18 апреля возможны

Из комитета по законодательству и судебно-правовой реформе Госдумы поступило письмо. Комитет считает, что при проведении выборов в 1996 году М. Кисляком было нарушено законодательство.

Машина угля на зиму

Вчера по распоряжению А. Г. Тулеева распределено 5000 тонн угля, который будет выдан в 15 территориях.

перспективы

Возрождение тайгинской лапши

Его теперь столько мало, хорошего. Но есть. На этой неделе после долгого перерыва выдал первую продукцию макаронный завод в городе Тайге. По сведениям старожил, завод был построен в 43-м, некоторое время исправно соответствовал предназначению технологически.



Для «Сибирского колоса» растительное масло — семечки

Дальновидные руководители «Сибирского колоса» в свое время не попустились на конкуренту, спрос был большой. Выпуск достиг проектной мощности — до двенадцати тонн в сутки.

Еще недавно магазины «Галактика» работали в стабильном ценовом режиме, невздумав продавцу ошалевшим от долларного курса покупателям неподорожавший товар. Но в один, далеко не прекрасный для клиентов день «галактики» ошеломили многократным ростом цен, переплюнув даже зеленую заморскую валюту.



Наталья НАЗАРЕНКО, Татьяна ЦВЕТКОВА, Валерий КАЧИН. г Кемерово Рис. Вячеслава Капрельянца.

из областного бюджета

- Перечислено: на заработную плату работникам автомобильного транспорта государственного унитарного предприятия «Кузбассавтотранс» — 1 млн. 400 тыс. рублей; г. Кемерово — 500 тыс. рублей; г. Новокузнецк — 500 тыс. рублей;
- департаменту здравоохранения на питание и медикаменты для областных больниц — 112 тыс. рублей;
- на заработную плату работникам здравоохранения, работающим в системе обязательного медицинского страхования, в г. Белово — 500 тыс. рублей; г. Кемерово — 500 тыс. рублей;

Совхоз «Береговой»: пошел «второй хлеб».

2 стр. НА СНИМКАХ: первые тонны картофеля принимает сортировочный пункт; ветеран картофелеводства Ю. Ф. Кайнов. Фото Виктора Грызыкина.



об этом говорят

Нежданнный компромисс

В четверг президент Ельцин, пытаясь разрешить патовую ситуацию в верхних, выдвинул кандидатом на пост премьер-министра и. о. министра иностранных дел Евгения Примакова. Эта альтернативная кандидатура называлась в числе возможных давно. Впрочем, сам Примаков (как и другие альтернативные кандидаты) ранее не высказывал намерения возглавить правительство.



Василий ПОПОК.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
11 сентября
официальный курс — 12,87 руб.

продолжение темы

«Денатурат в законе»,

Несколько дней тому мы сообщили, что по нашей публикации «Денатурат в законе» («Кузбасс» от 4 июля) кемеровской городской милиции были приняты меры — отдел борьбы с экономическими преступлениями УВД совместно с центром стандартизации и городской налоговой инспекцией установил «две торговые точки, занимающиеся продажей суррогатного спирта».

или Семен продолжает сушить сухари, или Пара вопросов по существу

На разъяснения со стороны областной прокуратуры, которая, как мы известили читателей в материале «Денатурат в законе», в свое время опротестовала попытку облатинизации ужесточить контроль за оборотом «спиртосодержащих жидкостей» в Кузбассе, мы не надеемся. На днях редактор газеты получил послание из данного уважаемого ведомства — надо, дескать, прислать на вышестоящему служебную характеристику (не был, не замечен, не привлекался, хотя по утрам пил много холодной воды).

погода
12 сентября. Восход 7.44. Заход 20.44. Долгота дня 13.00.
13-14 сентября преимущественно без осадков, 14-го днем местами небольшие дожди. Ветер западный 7-12 м/сек. Температура ночью +2...+7, на почве местами заморозки 0...-2, днем +13...+18.

СОТОВАЯ СЕТЬ БИ ЛАЙН
Информационные материалы этого номера газеты получены с помощью средств мобильной связи «Би Лайн»

Сегодня в 10 часов утра в Заводском районе Кемерово (переулок Щетинкина, 16) откроется первый в Кузбассе губернский сельский рынок. Начальник департамента сельского хозяйства и продовольствия администрации области Е. РАТЬКОВ сказал:

торговать дешево

Первый губернский сельский

— Открывается он с единственной целью — улучшить обеспечение жителей высококачественными продуктами питания. Также дать возможность колхозам, совхозам, крестьянским, фермерским хозяйствам, предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности, потребительской кооперации реализовать свою продукцию городскому населению без посредников. Причем по ценам ниже рыночных на 10-15 процентов.

— Торговому центру «Кооператор», на базе которого открывается рынок, вероятно, пришлось многое переоборудовать?

— Разумеется. Облпотребсоюз и Кемеровский райпотребсоюз сделали текущий ремонт помещений, оскластили холодильное оборудование мясной павильон, изготовили плавильню для уличной торговли. Администрация области выделила на эти цели 180 тыс. руб.

— За счет чего ожидается снижение цен?

— Снижена арендная плата за пользование торговой площадью, а город освоил район-

ребоизот от уплаты налога на землю, отведена земля под стоянку автомобилей, снят сбор на право торговли, кроме торговли промышленными товарами и вино-водочными изделиями, поставляемыми из-за пределов области.

— Снижение цен сегодня — очень важный момент. Но все ли удержатся от соблазна подзаработать?

— Специальная служба каждый день будет сверять рыночные цены.

— Селяне ищут рынок сбыта. Лёгкие условия торговли привлекут их из всех 17 районов. Для всех тут ни плавиков, ни ячеек, ни даже места для машины не хватит.

— Торговля будет управляема, регулируемой. Скажем, в сентябре мясом торгуют Кемеровский район, в октябре — Юргинский. Но администрации области есть и другое предложение — открыть подобные рынки во всех городах Кузбасса.

— Каким видам продовольствия будет отдаваться предпочтение?

— Спрос населения будем изучать и удовлетворять его. А

пока предложим все, что производят крестьяне, предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности, потребкооперации. Ассортимент очень большой — сотни наименований.

— А не воспользуются ли спекулянты возможностью закупить оптом всю продукцию?

— Должен предупредить всех, кто на это надеется: на губерньском рынке оптовой торговли не будет. Это исключено.

— Торговля в розницу скорой распродажи не обещает. Но не мечтают же сельяны на рынке!

— Потребкооперация продумает и это. Возможно, со временем такой вид обслуживания и будет внедрен. Крестьянин привез мясо, сдал, получил деньги и уехал. А вы сами торгуйте. Всем удобно. Это и дополнительные рабочие места. Но без наличных денег, чтобы рассчитаться за продукцию? Не будешь же за зерно предлагать мыло, хотя и такой вариант возможен. А пока первый губернский сельский рынок сделает свой первый шаг.

Анатолий ПАЗИН.



фоторепортаж

Настал черед «второму хлебу»

Картофелеводы и овощеводы совхоза «Береговой» первыми в области начали массовую уборку «второго хлеба», моркови и свеклы. На прилавки магазинов и в киоски Кемерово оттуда поступила большая партия свежей капусты.

Труженики совхоза пока копают картофель на богарных землях. Урожай там не ахти какой высокий. Повлияла на него засуха. А оплывные участки, по мнению заместителя директора совхоза В. А. Митяева и бригадира цеха кормопроизводства Ю. Ф. Кайнова, должны дать по

170-180 центнеров клубней с каждого гектара. Специалисты не могут ошибиться в расчетах. Например, Юрий Федорович Кайнов занимается картофелеводством почти тридцать лет. В этом деле он, как говорится, «академик от сохи». Под стать ему механизаторы А. Лукьянов и С. Гвоздулин. Любая техника, отечественная либо зарубежная, послушна их рукам.

НА СНИМКАХ: на картофельной плантации «Берегового»; механизаторы А. Лукьянов и С. Гвоздулин. Фото Виктора Грызыхина. Кемеровский район.

вопрос-ответ

Есть чему завидовать, есть чему огорчаться

Судя по материалам средств массовой информации, уборка хлебов в Кузбассе проходит более или менее благополучно. Как обстоят дела у наших соседей?

Н. АЛЕКСАНДИН, С. КУДРЯШОВ, В. ЗАРЕЦКИЙ, механизаторы. Тисульский район.

На вопрос наших читателей отвечает главный агроном областного департамента сельского хозяйства Г. И. ПЫХТИНА:

— Поступающая к нам в департамент информация говорит о том, что самых высоких показателей на жатве хлебов достигли комбайнеры Тюменской области. Им осталось убрать четвертую часть посевного клина. Но, видимо, засуха сильно навредила хлеборобам Тюмени. С каждого гектара они получают по 14,8 центнера зерна. Для них это далеко не лучший показатель. Еще больше пострадали от засухи поля Омской области. Там средняя урожайность зерновых культур составляет 10,3 центнера с одного гектара. Темпы жатвы в области вполне удовлетворительные. К началу сентября имеют уборными 45 процентов посевных площадей — это неплохо. Почти такой же показатель на жатве у комбайнеров Новосибирской области. На уборке они отстают от западных соседей всего на два процента. Но урожайность хлебов в Новосибирской области на два центнера выше, чем у омичей.

Жители Западной Сибири — Алтайский край. Там дела обстоят вполне благополучно. Комбайнеры края провели страду на половине посевных площадей (более двух миллионов гектаров) и получили с каждого гектара по 11 центнеров зерна. Для Алтая это хороший показатель. Думаю, что наши соседи достигнут намеченной цели. Ныне они намерены собрать 3,5 миллиона тонн зерна.

Наши северные соседи — томики провели жатву хлебов на 34 процентах посевного клина. Средняя урожайность у них пока держится на уровне 15,6 центнера зерна с каждого гектара. Так что в Томской области уборка урожая проходит удовлетворительно.

Явно пробокусовывает страда в Красноярском крае. Жатва проведена всего на пятой части посевных площадей. Но можно по-хорошему позавидовать нашему восточному соседу. В эти дни комбайнеры края намалачивают с каждого гектара по 21,5 центнера зерна. Это самый высокий урожай в нашем регионе.

Чтобы читатели «Кузбасса» имели представление и могли сравнить, как проходит жатва хлебов на юге Западной Сибири, еще раз приведу показатели страды в Кузбассе. Зерновые культуры у нас убраны на 50,7 процента посевных площадей. Средняя урожайность — 14,8 центнера зерна с каждого гектара. Хлеба получено 513,5 тысячи тонн.

коротко

Акционеры ОАО «Групповая обогатительная фабрика» «Томусинская» теперь смогут купить еще часть акций своего предприятия. На 11 процентов уменьшаются количество обыкновенных акций, находящихся в федеральной собственности. Правительством уже принято соответствующее постановление и дано поручение Министерству государственного имущества внести соответствующие изменения в план приватизации «Томусинской».

потребительский рынок

Нет нарушений, нет и товара

Всю неделю на двух торговых рынках района Яна облодается затишье. На крытом, торгующем преимущественно продовольственными товарами, предпринимателей осталось человек десять. Остальные рабочие места пусты. Такая же картина и на муниципальном рынке. И никто из торгующих, согласно проверкам, против рынка отделом торговли райадминистрации, необоснованного повышения цен не допустит.

Что является следствием вялого процесса торговли — отсутствие товара или недостатка денег у населения — сказать трудно. Наверное, и то, и другое. Яюский торговый подполняет свои запасы на оптовых рынках Кемерово и Томска. Там сейчас, по их словам, затишье, а те фирмы, что работают, ведут торговлю уже по новым ценам, от которых голова идет кругом даже у самих предпринимателей. А то из немногочисленного, что было в запасе, закончилось еще неделю назад.

Но нельзя исключить и того, что некоторые особо предприимчивые продавцы просто-напросто придерживают товар, ожидая стабилизации на финансовом рынке. Продавая по старым ценам, а приобретая по новым, они явно остаются внакладе. Вот и оформляют отписку «в связи с колкой картошки».

Коробейники из солнечного Узбекистана с отчаянием в голосе уговаривают редких покупателей запастись носками и другими швейными изделиями. Не набрасывая на товар ни копейки, они хотят до отъезда сбить хотя бы часть того, что привезли с собой. С отъездом спешат, не зная, во что обойдется им обратная дорога.

Могущие средства уже по новым ценам простом пока не пользуются: пачка «Тайда» за 25 рублей дороже еще отстывает. Вдвое дороже стал шампунь. Соли и спичек искать по магазинам бесполезно.

Как и всегда, впрочем, Лариса ЕГОРОВА, корр. «Кузбасса», р.п. Ян.

к зиме

Для дома своего

Ветеранам, жителям частного сектора, предоставляется 50-процентная скидка за топливо, включая доставку. Они оплачивают по 25 рублей за тонну рядового и 50 рублей — сортового угля.

Успешно идет подготовка к зиме в Новокузнецке. Здесь уголь завезен 95 процентам ветеранов. До 60 процентов стариков обеспечены углем в Прокопьевске, Междуреченске, Анжеро-Судженске, Березовском, Мысках. Хуже в Кемерово, Юрге. Если в Киселевске доставка машины угля обходится в 90 рублей, то в Кемерово в 180, в Березовском до 160 рублей, в Ленинском — Кузнецком — 120-150 рублей. Зато в Тажинском районе за подвоз машины угля берут лишь 60 рублей.

Василий БРЮХОВ.



конкурсы

Рукотворное чудо

В седьмой раз встречала этим летом анапская земля посланцев международного детского фестиваля «Золотая игла». Делегации из Санкт-Петербурга, Москвы, Челябинска, Рязани, Новокузнецка, Кемерово (всего из 17 городов бывшего Союза) собрались вместе, чтобы устроить праздник.

Подивиться было чему — фольклорные коллективы, детские театры моды и творческие мастерские привезли свои коллекции и программы.

Кемеровчан представляли молодежное модельное агентство «Иллюзия» (центр творчества детей и молодежи Заводского района, руководитель Е. Пономаренко), фольклорный коллектив «Радуга» (центр творчества детей и молодежи Заводского района, Г. Подлипьян) и юные мастерицы из школы фитоидиза «Дриада» детско-юношеского центра имени Веры Волошиной (Г. Буйкина).

В каждой конкурсов и презентаций и концертов (таков уж мир фестивалей) было замечено множество талантов. Жюри, в состав которого входили специалисты из Третьяковской галереи, совета искусствоведов, представители детских газет и журналов, отметило художественное исполнение картин из соломики, привезенных школьниками из Рязани, мягкую игрушку из Заволяжья, украшение из бисера (Нижний Новгород). «Рукотворное чудо» — так называлась выставка, оформленная из экспонатов умельцев — участников фестиваля.

Не остался без внимания и кемеровская экспозиция на тему «В гармонии с природой», выполненная мастерицами из «Дриады». Не поте-



рялись в фестивальной водвороте наши девочки, а ученицы школы фитоидиза Наталья Валая и Анна Буйкина были удостоены звания «Юный мастер». Еще одна удача кемеровчан: диплом за участие в «Днях моды» в рамках фестиваля получили молодежное модельное агентство «Иллюзия».

Кружева, вышивки, украшения из кожи и бисера, одежду, сшитую своими руками по оригинальному замыслу, демонстрировали умельцы творческих мастерских и театров моды.

Рукотворные же московских театров моды «Ассоль» и «Василиса» с интересом учились у кемеровчан моделированию цветов из шелка и украшали ими свои соломенные шляпки. А шляпка в Анапе в этом сезоне при 40-градусной жаре была действительно необходима.

Здесь же, на фестивале, объявлена новая тема конкурса детских театров моды — «Размышление о будущем: мода на рубеже веков». Поиск новых идей продолжается.

Ирина ЧЕРЕДОВА.

НА СНИМКАХ: мастерица Аня Буйкина; изделия школы фитоидиза «Дриада». Фото Федора Баранова, г. Кемерово.



эмиграция

Кузбассовцам все милее родина!

Сообщениями о новых формах проявления финансового кризиса изо дня в день пестрят страницы газет. От постоянных переживаний за свою судьбу у людей развивается бессонница и прочие нервные болезни. Каждый спрашивается с этими недугами по-своему. Кто-то просто перестает смотреть телевизор, а кто-то... эмигрирует в другую страну. Чем не выход?

Оказывается, не выход. По утверждению сотрудников паспортно-визовой службы УВД АКЮ, количество желающих выехать на постоянное место жительства (ПМЖ) за рубеж в последние месяцы не только не увеличилось, но даже резко сократилось. За иностранным паспортом теперь обращаются очень редко. Возможно, дело в нестабильном курсе доллара, и желая уйти просто выжидают момент. Но, по словам начальника областного ОВИРа В. А. Тачкова, тенденция по сокращению числа отъезжающих за границу относится ко всему текущему году в целом. За последние пол-

года уехали из страны изъявили желание 1275 взрослых кузбассовцев (из них 750 человек с детьми). По статистике, за этот же период прошлого года отъезжающих было 2563 человека.

Самой большой популярностью из заморских стран стабильно пользуются Германия. В этом году туда уехало уже 454 человека. На втором месте Израиль (34 человека), на третьем — США (13 человек). В Канаду, чье качество жизни, по информации радио «Эхо Москвы», считается самым высоким в мире, наш народ не особенно рвется. В этом году на родину хоккея

уехали только семь человек. С прошлого года паспортно-визовая служба областного УВД выдает заграничные паспорта для выезжающих в страны ближнего зарубежья. Отдохнуть где-нибудь на Украине или в Казахстане можно просто так (визовой системы пока нет), а вот чтобы остаться там жить, нужно получить заграничный паспорт. Что наши граждане уже и делают: восемь человек поселились на Украине, один в Белоруссии.

Если сопоставить данные последних двух лет, то видно, что число уезжающих за границу снизилось вдвое. Наверное, дело даже не в курсе доллара. Те, кто мог себе позволить такую роскошь, как кампания гражданства, уже уехали. Всем другим остается либо копить деньги, либо надеяться и делать все для изменений к лучшему в родной стране.

Татьяна ЦВЕТКОВА.

дорога-пешеход-транспорт

«Тише едешь...»



...дальше будешь» — гласит поговорка, рожденная задолго до того, как помчались по нашим дорогам сверхкачественные авто. Эту народную мудрость наглядно подтверждает фотография, сделанная корреспондентом «Кузбасса» Юрием Юрьевым на выезде из Кемерово в сторону Ленинска-Кузнецкого.

На загородных трассах в эти дни, как известно, транспорта не так много. Но, видимо, очень куда-то торопился водитель легковушки, коль решился пересечь при обгоне сплошную разделительную полосу. Результат его «скоростного маневра» хорошо виден на снимке. К счастью, никто из участников этой аварии не пострадал, все живы. А вот в какую сумму обойдется владельцу «двухтыки» ремонт, можно предположить. Сплошная цифра видна.

Так что, дорогие водители, выезжая из гаража, припомните народную поговорку, очень она верная...

Л. ИЛЬИН.



По сообщениям корреспондентов газеты «Кузбасс», информационных агентств Рейтер, BBCNews.

Авария в хакасской степи

В четверг через несколько минут после запуска с Байконура упала на землю Хакасии двухступенчатая ракета «Зенит-2» с 12 коммерческими спутниками связи на борту.

Это ракета украинского производства (НПО «Южное», где, кстати, когда-то работал президент Леонид Кучма). Как выяснилось, причиной аварии был сбой компьютерной системы, которая в результате отдала приказ отключить двигатели. Это огромный удар для НПО и Украины. А также для сотовой связи России, где три соперничающих компании оспаривают друг у друга богатый развивающийся рынок.

Спутники принадлежали крупному международному консорциуму «Глобалстар». Это была первая попытка запустить глобалстарские спутники на «Зените-2». Ожидалось еще два запуска.

Якутяне не замерзнут

Около 30 посылок с теплой одеждой, обувью и другими предметами первой необходимости отправлено Мысковским городским центром социального обслуживания в Республику Саха.

Это гуманитарная помощь мысковчан якутянам, пережившим сильное наводнение. Как всегда, первыми откликнулись на призыв о помощи пенсионеры. Большинство вещей собрано ими.

Интернет-кафе

величиной с планету!

Американская компания «NCR» намерена выбросить на рынок забавного технологического кентавра. Это самая обычная микроволновая печь. Но вместо стеклянной дверцы у нее компьютерный экран. И через нее можно выходить в Интернет, оплачивать счета через сеть, делать покупки, обмениваться рецептами с кулинарами мира.

Еще остались некоторые технические загвоздки. От соседства с источником микроволн неизбежно пострадает компьютерная начинка. Еще необходимо разработать адекватное экранирование. И как-то покомпактнее всю богатую начинку устройства разместить. Но в фирме надеются, что через год новинка уже поступит в продажу.

Для юных вундеркиндов

В Березовском при центре развития детей и юношества открыли школу раннего развития. Она создана для детей пяти-шестилетнего возраста, не посещающих детские сады. Школа призвана помочь малышам в подготовке к учебе, развитию интеллектуальных и физических способностей.

Помимо основных дисциплин — чтения, письма, математики, будут проводиться занятия по экологии, изобразительному искусству, риторике и физкультуре. Уже укомплектованы две группы, куда зачислены 22 ребенка.

Нас зовут в Сбербанк

7 сентября представители шести крупнейших российских коммерческих банков («Инкомбанк», «Менатеп», Мосбизнесбанк, Мост-банк, Промстройбанк», «СБС-АГРО») подписали соглашения со Сбербанком России о порядке передачи им обязательств по вкладам физических лиц. Данные соглашения являются формой введения государственных гарантий по вкладам населения в рамках действующего законодательства.

Схема переводов обязательств коммерческих банков по частным вкладам в Сбербанк России предусматривает добровольную подачу клиентами этих банков до 26 сентября 1998 года заявлений в свои банки на расторжение договора и на согласие с последующим открытием нового счета вклада до востребования в Сбербанке России (по вкладу в иностранной валюте — в денежной сумме в рублях по курсу на 1 сентября). До 2 октября банки — участники соглашения должны передать в Сбербанк полный реестр вкладчиков, подавших заявления. В дальнейшем операции по вкладам, обязательства по которым переданы в Сбербанк, будут возобновлены после выверки реестра, но не позднее 15 ноября. Вкладчики, написавшие заявления об отказе от перевода обязательств в Сбербанк, немедленно получают право на разблокирование операций по своему счету в соответствующем банке.

При этом Сбербанк принимает на себя обязательства только по основной сумме долга без процентов по состоянию на конец операционного дня 31 августа по рублевым вкладам, по валютным вкладам — в соответствии с условиями подписанных с банками соглашений в рублях по курсу на 1 сентября.

Пресс-служба Сбербанка России.

«Спекулянты приехали...», или Как я была продавцом

— У вас есть что-нибудь на пять рублей? — мальчишка протягивает деньги и с детской наивностью смотрит мне в глаза.
— Мячик подойдет? На резиночке.
— Не задумываясь, ребенок берет предложенную игрушку...
Честно говоря, я удивилась такому подходу. Ну да ладно — первый покупатель. Взяла полученную монетку, провела ею по разложенному товару и спрятала тут же, на столе, как мне и посоветовали: примета — к удачной торговле. Ну все, сейчас отбой от покупателей не будет. Но... не тут-то было.

В нашей стране уверенно шли к рынку. И пришли: кто покупателем, кто продавцом. Кругом только и слышно: «Торгаеш-то развелось! Деньги на халяву гребу, что ж им не стоять?» Зажать по сторонам прилавка? Действительно ли все так просто?
Торговала я вместе с хозяйном вещей в деревне — в городе много подобного товара, и выкрутки почти нет. Ассортимент: предметы домашнего обихода, принадлежности для шитья, разные безделушки и швейные машинки на любой вкус.
— А, спекулянты приехали, — сосед, продающий продукты, уже разложил свой товар и ждал покупателей.
Спекулянты?! Когда-то это было чуть ли не приговором. Знакомые, узнав о подобной деятельности, начинали косяк поглядывать и переставали здороваться... Сейчас, видите, шутка, да и подшучивают-то друг над другом сами продавцы.
Через некоторое время по-

немного посмотрев на яркие шоколадки, бутылочки, зеркала, убегаю.
Солнце палит нещадно. Жара. Никакая кепка не помогает, начинает болеть голова...
Вдруг все торговцы закопошились. Причиной оказались подыхающие «Жигули», из которых вышла надменная дама на шпильках и, как мне показалось, презрительно взглянула на грязь и пыль под ногами, направилась к нам: «Районная налоговая инспекция. Ваши документы». С документами у нас оказалось все в порядке, а вот сосед заплатил штраф. «Ну вот, зря приехал, только в убытке остался. И надо же было им докопаться...» — бормотал он, глядя вслед отъезжающей машине. Что ж, у каждой работы свои «прелести».

А я с сочувствием слушаю покупателей, которые через одно слово повторяют, что все нужно, а денег нет. Продающая рядом шторы пожилая цыганка спрашивает: «Давно торгуешь?» — «Первый раз». — «А я с 13 лет. И все эти годы только и слышу: нет денег, нет денег. Психология у нас такая. Так что ты сильно не жалей». Может быть, и психология, но все же я людей понимаю — сама в этой стране живу.
Когда-то в детстве мы с подружками мечтали быть врачами, учителями. Думали, престижно, любить и уважать будут. Профессии-то самые нужные. Может быть, но не у нас. И окончательно я в этом убедилась здесь, за прилавком, где рядом так же стояли, жарились под солнцем и педагоги, и медики... И выслушивали по своему адресу прямые оскорбления, к которым давно уже привыкли: «Опять эти торговцы приехали...» Кто-то сказал: «Какое уж тут уважение. Думаешь, как бы не degradation физический и моральный».



Ирина ШЕЛКОВНИКОВА. Фото Федора Баранова.

● Доверять побольше собственной интуиции советуют на этой неделе звезды **ОВНАМ**. Успешной обещает быть любая поездка, предпринятая в понедельник. Но осторожность в дороге не помешает. Среда и четверг могут принести неплохие известия, связанные с производственной сферой и личной жизни. Интересную встречу готовит пятница. Было бы в этот день ваше желание, и все задуманное сбудется. Главные — проявить инициативу и настойчивость.

● Лишнюю головную боль и другие неприятности может доставить **ТЕЛЦАМ** общение с начальством. Постарайтесь избежать их во вторник и пятницу. А вообще — то вам в ближайшие дни следует проявить выдержку и терпение. При этом ваше природное упорство поможет на пользу сыграет положительную роль. С трудновыполнимой задачей вы справитесь к концу недели. Помните о ожидаемых результатах.

● Неожиданный поворот событий готовит неделю судьба **БЛИЗНЕЦАМ**. Судя по вашему астрологическому прогнозу, произойти это может дважды: во вторник и пятницу. Возможно, это будут последствия вашей встречи и покровителями, солидарными и известными людьми. Вполне возможно, что вы сами «взялись за ум» и решили сменить образ жизни. В любом случае вы приоткроете тайну своего будущего и получите перспективные предложения. Но принесут вам улучшения материального положения, профессиональные и другие успехи лишь настойчивость и упорный труд. Для этого нужна и хорошая физическая форма. А в этом плане у вас есть проблемы.

● Лезвий свободы в мыслях и действиях наступит у **РАКОВ**. Трудности, с которыми вам пришлось столкнуться, почти миновали. Ваша деятельность в наступающую семидневку будет целенаправленной и упорядоченной. Скорее всего, у вас пойдут мысли, планы, жажда новых идей. Звезды вам нынче кропотливо помогут. Наиболее благоприятные дни во всех отношениях — понедельник и вторник. Решением семейных проблем можете смело заниматься в четверг. Не стесняйтесь советоваться со старшими, обращайтесь за помощью к друзьям и родственникам.

● Во всех сферах жизни **ЛЪВАМ** на предстоящей неделе придется преодолеть ряд препятствий. В связи с этим вы можете несколько преувеличить свои возможности, оптимизма и трудности. Но они не так страшны. Ведь вы обладаете достаточной силой и энергией, чтобы выйти победителем. Тем более что и звезды будут в среду, четверг и пятницу на вашей стороне. Самый неприятный для вас день — вторник. Постарайтесь не конфликтовать, не рисковать, уберечь здоровье и соблюдать во всем осторожность. Вам советуют не распыляться по мелочам, а сконцентрировать усилия на главной цели. В целом за здоровьем можете не беспокоиться.

● Многочисленными деловыми встречами будет наполнена новая неделя **ДЕВ**. Итогами таких встреч в понедельник и среду вы останетесь довольны. Даст неплохие результаты, прежде всего в финансовом плане, и даже прежнее деловая актив-

ность. Звезды предвещают, что в ближайшие дни вам придется сделать какой-то важный шаг, который в будущем может во многом изменить вашу жизнь. Не затягивайте с принятием решения.

● Перемены, связанные с семьей и домом, случатся в двери **ВЕСОВ**. Как бы вы ни противились, этими проблемами начиная с четверга придется заниматься. Их результат зависит от того, какое решение вы примете. В производственной сфере начало недели обещает быть удачным, во многом может этому деловая встреча или ваша поездка в понедельник. В финансовом плане вы это ощутите в пятницу. Но в целом наступающая неделя ожидается нервной и напряженной. Со временем все это воздастся сторицей, однако здоровья от пережитого не прибавится. Поэтому вам просто необходимо расслабиться в выходные дни.

● С удачных покупок может начаться новая неделя **СКОРПИОНОВ**. Тратьте деньги спокойно, они возместятся новыми поступлениями, которые ожидаются в среду. А в целом характер недели будет определять ваши личные дела, пересмотр взаимоотношений с противоположным полом. Любовь и верность в конце концов победят. Их разрешит кокетливая улыбка фортуны в выходные дни.

● Рост авторитета и значимости, накопление сил и энергии для успешной реализации намеченных проектов предвещает астрологи у **СТРЕЛЦЫ**. В психоэмоциональном плане это будет неделей повышенной серьезности и деловитости, холодном расчете и точности действий. Пик вашей творческой активности ожидается в четверг. Удачными в финансовом отношении станут понедельник и среда.

● Неделей кризиса в личных, служебных и прочих отношениях станут ближайшие семь дней для **КОЗЕРОГОВ**. В следующей это приведет к новым взаимоотношениям, но уже с другими людьми. Нынче же вам придется пережить немало неприятных часов и минут. В понедельник влияние планет для вас неблагоприятно. Поэтому начинать новые дела нежелательно. Берегите также в этот день деньги — высокая вероятность того, что вы можете их потерять. А начиная с четверга будьте осторожны во всем. Пережить все невзгоды помогут только выдержка и спокойствие.

● Сделав выбор, в правильном направлении, утверждая звезды, действуют **ВОДОЛЕИ**. Но результаты, которых вы ждете, не будут такими быстрыми, как вы думаете. Самыми удачными окажутся долговременные проекты. Однако неплохо будет складываться и предстоящая неделя. Четверг может порадовать хорошей покупкой или приятными делами.

● К терпению и выдержке призывает на этой неделе звездный прогноз **РЫБ**. Порой одолевая вас будут отчаяние и безысходность. Действительно, планеты поспособствуют этому в понедельник, вторник и субботу. Не все так страшно, как вы представляете. Предвещая старания принесут положительные результаты, возможно, для вас и неожиданное. Проявите только рассудительность и спокойствие. Эти трудности временные.

Астролог, корр. ИТАР-ТАСС, г. Барнаул.



Виктор Андреевич ШИЛОВ

На 51-м году ушел из жизни замечательный человек, прекрасный семьянин, талантливый учитель и опытный организатор, директор экономико-математической гимназии №1 г. Кемерово Шилов Виктор Андреевич. 27 лет своей жизни Виктор Андреевич посвятил делу воспитания молодого поколения. Более 20 лет он преподавал в Кемеровском техникуме пищевой промышленности, а в 1994 году возглавил школу №1 г. Кемерово. С этого времени он взял на себя весь груз проблем, связанных с деятельностью учреждения повышенного образовательного уровня. Под его руководством школа получила статус экономико-математической гимназии.

В 1997 году Виктор Андреевич стал стипендиатом фонда Сороса и получил почетное звание «Директор года России». Деятельный и общительный, Виктор Андреевич был полон энергии, созидания и добра. Многие запомнят не только то, что он сумел сделать для школы, но и его неизменно приветливую улыбку и умение сказать искреннее и теплые слова. Виктор Андреевич останется в нашей памяти как хороший профессионал, умелый руководитель и добрый открытый человек.

Кроссворд

По горизонтали: 1. Творческое соревнование. 4. Артиллерийское орудие. 7. Вторая по величине река Кузбасса. 8. Опера Д. Верди. 9. Старинный форменный головной убор, сужающийся сверху и расширяющийся с боков. 11. Короткое толстое бревно. 12. Иностранная денежная единица, самая распространенная у нас. 13. Юрист. 18. Система мелкокалиберных ружей и пистолетов. 19. Богатый покровитель наук и искусств. 20. Ключич ошейник для охотничьих и служебных собак. 22. Исторический район Лондона, где расположены резиденция королевы, парламент и другие правительственные учреждения. 26. Человек с высшим техническим образованием. 29. Отсутствие на работе без уважительной причины. 30. Защитный коробчатый кожух двигателя, нижняя часть которого используется как резервуар для смазочного масла. 31. Руководящее указание вышестоящего органа. 32. Денежное возмещение одной из сторон договора за неисполнение обязательств. 33. Продукт, изжаренный в большом количестве жира до образования румяной корочки. 34. Участок земли, выделенный для обработки, вырубки. 35. Загнутый стержень для помешивания угля.

По вертикали: 1. Помещение с дорожкой для катания шаров, которыми сбивают фишки. 2. Ледяная корка поверх разлившейся воды. 3. Отрасль сельского хозяйства. 4. Дикарский кормовой злак. 5. Испол-



Мотивы ушедшего лета

Ящерица

Жарким днем спустился с зеленых скал к подножию и пожелал: внизу, кроме плиточного песчаника, ничего не было. Только печет солнце, плеще раскаляя камни. Досадно сознавать свои ошибки. Еще досаднее созерцать в такую жару эти бесплозные камни.

Но вот что-то зашуршало рядом со мной. Это не осыпь — это выползла из-под камня прекрасная зеленая ящерица. Она уставилась на меня, немигающими глазками и замерла. И я не шевелился, любя ее.

В этот момент я забыл о нестерпимом солнце и испепеляющей жаре. Унылый песчаник приобрел красоту ритмических рядов. А ящерица на камне показалась мне самым дорогим малахитом, который я когда-либо видел.

Николай КАРЕВ. Фото автора.

за гранью

«Я бил, а Лариса держала за горло»

Из обвинительного заключения: «Н. И. Плотников обвиняется в том, что в декабре 1996 года с целью причинения телесных повреждений сыну поставил его голыми ногами в таз со снегом и заставил стоять длительное время. В результате были обморожены ступни ног и коленные суставы.
10 января 1997 года Плотников с целью причинения телесных повреждений сыну Денису, посчитав, что тот долго моется в бане, плеснул в него кипящей водой. В результате обожжено 20 процентов кожи туловища.
13 января этого же года Плотников нанес сыну металлическим ведром удар по голове. Мальчик был доставлен в больницу лишь на следующий день с черепно-мозговой травмой.
25 января он скончался. Причина смерти — комбинированные травмы головы, отморожения ступней ног и коленных суставов, ожоги 2-3-й степени.
В соответствии с вышеперечисленным гр. Плотников Н. И. привлекается к уголовной ответственности по ст. 111 ч. 4 (причинение тяжкого вреда здоровью с особой жестокостью, издевательствами, мучениями, повлекшими за собой смерть), предусматривающей лишение свободы на срок от 5 до 15 лет.
Сожительница Плотникова, родная мать Дениса, гражданка Плотникова, все происходящее видела, но в органы милиции не сообщила, в больницу сына не водила, якобы боясь гнева сожителя. А после того как Плотников от милиции скрылся, продолжала с ним сожительствовать в Кемерове».

Семья Плотниковых то приезжала на житье в Абышево, то уезжала в другое место. И вновь возвращалась назад. В сентябре 1996 года старший из четырех детей Денис отправился в 6-й класс. Ему было 13 лет. Отчим работал скотником в колхозе, мать — дояркой.
Из характеристики учителей Абышевской школы можно узнать, что учился мальчик хорошо, был послушным, способным.
В январе 1997 года, в самый разгар рождественских праздников, Лариса появилась в Абышевском медпункте с жалобами на развивающуюся простуду и

Корнилова Каркач сняла с себя пальто и укутала не подававшее признаков жизни тело мальчика.
Мать, находящаяся рядом, не вмешивалась. 14 января Дениса Костина, 1984 года рождения, доставили в реанимационное отделение РТМО. 25 января он умер.
Отчим Дениса Николай Иванович Плотников сбегал из дома 13 января. По факту смерти подростка районным отделом внутренних дел было возбуждено уголовное дело. Затем оно передано Прокуратуре Кемеровской области. Расследование проводил Сергей Николаевич Щербakov.
Плотников Н. И. был объявлен в розыск. 15 августа его арестовали, ознакомили с обвинительным заключением. В этот же день им было написано «чистосердечное признание».

«Я раскаиваюсь в том, что случилось. Вина моя в том, что слушался Ларису. Проживающий с нами Денис (сын Ларисы) был невольником. Лариса заставляла его работать через силу, била шнуром. Его и на мороз выгоняли. И ребяташки его не любили. А били мы его вдвоем.
Я пришел с работы. Лариса стала жаловаться, что Денис не слушается. И я его бил шнуром, а потом кулаками. Вернее, я бил, а Лариса держала за горло. По-

том я пнул ведро, и оно попало в голову Денису. Голова была разбита. В общем, пилали вместе.
Денис даже потом в больницу попал. Лариса возила его в Промышленную. Потом она отвозила его к деду. Там и жил. Потом она его опять привезла. И мы мучили его работой и били как хотели.
Я бил его кулаками куда попало: по голове, по спине, по животу. А как-то раз Лариса его била за то, что он не привнес ведра воды. Потом он сидел в кладовке на морозе. Я нашел его там и напустил жутком. Ему стало плохо. Я попал по голове. Это было в последний день перед больницей, где он умер».

Написано собственноручно в помощь следствию.
15.08.97 г.
Н. И. Плотников.
Дениса в семье не любила. Не потому, что был озорным, ленивым. Не любила, и все... Хотя, если кто-то чужой угощал его конфетой, то подарок Денис съедал не сам — нес отцу с матерью. На сиянки не жаловался. Об издевательствах никому не рассказывал.
Родная сестра Плотникова Зоя Ивановна попросила отдать ей мальчика на воспитание. На что брат ей ответил: «Я ему не хозяин!» Лариса наотрез отказалась от предложения: «А кто за него работать будет?»
12 января, в день рождения брата, Зоя Ивановна пришла к Плотниковым. Дениса она не увидела. Лариса и Николай объяснили его отсутствие тем, что отвели ребенка в Кемерово погостить к родственникам. На самом деле мальчик с обмороженными ногами и обожженной кожей сидел в подполье.
В народе говорят: бог шельму метит. За время, в течение которого Плотников скрывался от правоохранительных органов, он отморозил палец на ноге. Началась гангрена. Врачи решили ампутировать ногу.
В мае 1998 года дело было передано для рассмотрения в Промышленновский народный суд.
В июне Плотников был приговорен к 15 годам лишения свободы.
... Дениса похоронили в Троицке, деревушке, где когда-то жили Плотниковы. Подальше от глаз односельчан. Вскоре от маленького холмика над детской могилкой не останется и следа, как и в жестоких, каменных сердцах Ларисы и Николая. И тогда, как в романе А. М. Горького: «А был ли мальчик? Может, мальчик-то и не было?»
Н. АРХИПОВА, п. Промышленная.